



最高法最高检联合出台意见

探索建立全国执行与法律监督工作平台

2版

大检察官与青城学子共叙法治情怀



呼和浩特讯 9月8日,呼和浩特市第二中学26位学子来到自治区人民检察院,与他们的法治副校长、自治区检察院检察长李琪林通过观摩庭审、围坐交流等方式,共享了一场不同寻常的法治盛宴。

同学们首先参观了12309检察服务中心,近距离了解了检察机关面对面服务群众的流程,体验了12309检察服务中心信、访、网、电“四位一体”的便民工作模式。随后,参观了内蒙古检察史陈列馆,感受了几代检察人薪火相传、持续奋斗的使命担当,以及全心全意为人民服务、为经济社会发展大局履职尽责的检察初心。在内蒙古检察大

数据中心,同学们通过案件办理与辅助办案系统,了解了检察官的办案流程,切身感受了大数据与办案深度融合带来的便利。之后,大数据中心通过连线庭审现场,让同学们观摩了一起公开审理刑事案件的庭审实况。在自治区检察院青年活动室,李琪林与呼和浩特市第二中学校长王文梅共同为青少年法治教育基地揭牌,自此,以未检多功能法治教育厅、内蒙古检察史陈列馆、庭审实训课堂为依托的三点多面一体的青少年法治教育基地正式启用。今后,该基地将惠及更多莘莘学子。

在随后的围坐交流会上,李琪林和自治

区检察院检委会专职委员马迎春及在场的检察官们凭借多年的学术积累、丰富的实务经历,从法理学、部门法再到社会伦理道德,直面当前存在的社会问题、法律问题,开诚布公深入交流。现场气氛热烈而活跃,同学们仔细聆听,认真记录,时而发出热烈的掌声,时而发出会心的笑声,交流将近90分钟,学子们意犹未尽。

李琪林表示,今年以来,同学们和全国人民一样,都共同经历了新冠肺炎疫情的考验。少年强则国家强,少年兴则民族兴。同学们肩负着中华民族伟大复兴的重任,代表着国家的未来和民族的希望,是实现第

二个百年奋斗目标的中坚力量。作为生活和成长在内蒙古的青年学子,你们无论将来在哪里,都有责任守护好祖国北疆这方碧绿,这片蔚蓝,这份纯净,都有义务呵护好“模范自治区”的崇高荣誉。我衷心地希望同学们在这人生中最美好的年华,树立正确的人生观、价值观,增强中华民族共同体意识,践行“守望相助”理念,努力成为国家和社会的有用之才、栋梁之才,在建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦的生动实践中放飞青春梦想,贡献智慧力量。

文字:沈静芳
图片:郑维孔 孔德扬

锚定“四铁”标准 锻造公安铁军

——乌兰察布市兴和县公安局全警实战大练兵工作纪实

本报通讯员●王希

走进新时代,踏上新征程,乌兰察布市兴和县公安局立足实战,积极面对新的执法环境和公安队伍的发展要求,深度审视全局辅警的职业素养和本领状态。今年以来,该局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧跟上级公安机关关于全警实战大练兵的工作部署,通过开展政治理论练兵、全警岗位练兵、警种专业练兵、一线实战练兵,全面聚焦习近平总书记提出的十六字总要求,锚定“四个铁一般”标准,突出实战实用实效,坚持从高从严,抓重点、补短板、强弱项,着力练就打击犯罪、克敌制胜的硬功夫,促使公安队伍整体综合素质和依

法履职能力得到有效提升。

形势所需,使命召唤,找准突破,激发潜能。兴和县公安局按照《关于2019年至2022年开展全警实战大练兵的指导意见》,因地制宜开展全警实战大练兵,不断开拓培养公安民警职业素养和履职能力的新载体、新方法和新内容。通过三年的不懈努力,全局民警的职业素养明显提升,尤其是在法律政策运用、重大风险防控、复杂群体性事件处置、公安大数据应用、情指一体化建设、基层派出所建设等方面的能力明显增强。

人民公安的红色基因不能变,公安姓党的

本色不能变,人民公安为人民的根本宗旨不能变。头戴警徽、胸佩党徽,这是人民公安队伍政治属性的最强写照。

兴和县公安局在开展全警实战大练兵过程中,始终将习近平新时代中国特色社会主义思想作为贯穿整个教育练兵活动的“中轴线”和“主心骨”,由政工部门牵头按照“有学习计划,有考勤制度,有辅导材料,有学习笔记,有体会文章,有交流讨论”的“六有”要求组织、指导全局开展培训学习活动。全局各党支部制定了具体的学习计划和内容安排,确保政治理论学习按时开展,取得实效。

深入开展全警实战大练兵最重要的一项就是学思想、学政治、学理论,全面提升民警的政治站位和科学理论武装。为此,该局坚持以“党委带头、支部先行、党员示范、民警参与”为着力点,迅速掀起大练兵热潮。全体党员民警原汁原味地深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想理论精髓,把“读原著、学原文、悟原理”作为政治思想学习的根本手段,以“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化、制度化为主要载体,紧密结合“坚持政治建警全面从严治警”纪律作风教育整顿活动,实现教育训练与政治思想工作有机结合,相互促进。(下转3版)